
SESION ORDINARIA Nº  078 – 2011 DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUCHUNCAVI.- 

PERIODO 2008 - 2012. - 

 

                             En  Puchuncaví, a 07 de febrero de 2011, siendo las 17:05 
horas se da inicio a la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, la que es 
presidida por el Sr. Concejal, don Mauricio Cancino Quezada. 

                            Asisten los Concejales Sr. Guillermo Herrera Figueroa, Ana 
Villarroel Pacheco, Ramón Barría Pino, Eugenio Silva Pinto y Fernando 
Vicencio Bazaes.  Actúa como Secretario(S) don Alexis Zamora Pizarro. 

                      

 Tabla.- 

a) Aprobación del acta anterior  (no hay) 

b) Correspondencia 

c) Cuenta del Sra. Alcaldesa (s) 

d) Asuntos pendientes de sesiones anteriores (no hay) 

e) Visitas normadas (no hay) 

f) Visitas a terreno (no hay) 

g) Temario (no hay) 

h) Varios incidentes 

 

                             Se encuentra presente en esta reunión, la Sra. Alcaldesa(S), 
doña Eliana Olmos Solís, Sra. Directora de Administración y Finanzas, doña 
Bárbara Bernal Arancibia, Sr. Director Dirección Obras Municipales, don 
Levi Olivares Lira y Sr. Asesor Jurídico Municipal, don Eduardo Riveros 
Symmer.  

 

Tema Villa El Esfuerzo Presenta Director de Obras: 

Informa sobre situación Villa el Esfuerzo: Reuniones con 
SERVIU en materias administrativas. La empresa a Septiembre 2010, estaba a 
un 5% de la ejecución de las obras. La empresa tenía un contrato suscrito 



entre municipio SERVIU y la comunidad. Proceso de liquidación de obras, la 
empresa aún está ligada al municipio. 

Una vez que la empresa abandonó las obras, hubo una serie de 
reuniones para establecer un levantamiento técnico, vivienda por vivienda. 
Tres empresas constructoras estarían interesadas en participar en este 
proyecto habitacional. El 15 de febrero las empresas entregarán sus 
propuestas de proyecto para poder reiniciar las obras. Necesidad urgente de 
retomar el proyecto. Necesidad de acelerar los procesos en relación a la 
revalidación de subsidios. Esto le da más vida al proyecto. Respecto a los 
recursos, estos no alcanzan, por lo que es necesario aportes adicionales para la 
finalización del proyecto. Miércoles 19 de Enero se hizo reunión con los tres 
comité de vecinos, se les explicó los pasos a seguir al respecto. Desde que la 
empresa abandonó las obras, el municipio incorporó a guardias en el sector a 
modo que no acceda nadie el lugar. 

Concejala Sra. Villarroel, consulta al respecto, ¿“La obra gruesa 
presenta problemas”?  

Concejal Sr. Vicencio,  Consulta sobre información respecto a 
licitación pública si corresponde a la señalética a tsunami. Vecinos de 
localidad de Ventanas y Horcón,  les interesa saber a partir de cuándo se hace 
efectiva las señales de tsunami. 

Concejal Sr. Vicencio, solicitó información y adecuación de 
becas 2005, en relación a informativo, en donde se implementa un nuevo 
sistema de postulación a becas. Reitera la petición realizada hace dos concejos 
anteriores. “Apremia que esto esté resuelto a más tardar a mediados de Abril 
para que puedan realizar los alumnos el proceso de postulación”. Se debe 
operar en estas materias con mayor celeridad indicó. 

Concejal Sr. Vicencio, se refiere a la fiscalización realizada en  
playa Quirilluca, se indica que la agrupación de personas que están asentadas 
en el lugar está explotando la concesión marítima. Consulta que ocurre 
respecto a ello, sobre todo en función de los pagos de los permisos 
municipales para operar en dicho sector.  

Sobre estacionamientos ilegales en Maitencillo, existen dos 
lugares que ya fueron denunciados por el concejal Vicencio. 

Reitera los reconocimientos hacia los representantes de la Cueca 
en campeonato y el concurso literario de Margarita Rojas.  

 



Alcaldesa (S), explica situación de Quirilluca: Ellos están 
cobrando sólo el estacionamiento. Ellos pretenden realizar una reserva 
ecológica. Las carpas que se ven son las de voluntarios. El cobro de vehículos 
es a modo de poder cautelar el ingreso de los vehículos hacia la zona. 

 

Concejal Sr. Silva, reitera sobre el pago de Odontólogos, se suma 
a la preocupación e interés para esclarecer respecto a esta situación. Para 
próximo concejo de Marzo, él espera se pueda contar con los informes 
respectivos. 

Obras vialidad, se ha reiterado en oportunidades los informes de 
vialidad para las reparaciones de algunos caminos en la comuna. A ocurrido 
que todas estas reparaciones, se solicita acuerdo entre concejales para 
aquellos que se consideren caminos interiores que son importantes tales como 
camino pescadores, punta de fraile, entre otros. Los caminos no están inscritos 
por lo tanto no entran en la planificación de pavimentaciones. Énfasis en 
avanzar en estos temas.  

Tema de los estacionamientos, continúan las irregularidades de 
estacionamientos de buses en sector de sindicato de Ventanas.  

Concejal Sr. Herrera, respecto a los caminos vecinales, se debe 
establecer una política al interior del concejo, buscar la manera de enrolarlos 
por vialidad, para un mejoramiento. Priorizar los caminos para poder 
incorporarlos en prioridades de pavimentación. 

 

Tema Gimnasio Municipal 

Concejal Sr. Herrera, hace referencia a estado de avance del 
Estadio Municipal Gimnasio, solicita informe al respecto a Director de Obras 
Municipales.  

Respecto a situación de Hogar de Ancianos de Ventanas, indica 
sobre  construcción colindante que da hacia el hogar, “se ve todo lo que 
ocurre al interior del hogar de parte de esta construcción. Las aguas servidas 
caen y se depositan en sector donde duermen las monjitas”, señaló. Además 
sufren con ruidos molestos. Solicita que se pida a DOM para que se tome 
conocimiento en terreno de estas construcciones. 

Concejal Sr. Herrera, consulta sobre los valores cancelados a las 
empresas de publicidad que tienen propaganda caminera en toda la comuna. 



Señala que hizo un catastro letrero por letrero para tener un levantamiento al 
respecto. 

Concejal Sr. Herrera, hace un reconocimiento ante el Concejo 
Municipal, dirigido al Concejal Barría por su titulación de estudios Técnico 
Profesionales. 

Concejala Sra. Villarroel, hace mención a tema de metas 
presentadas por Departamentos y metas Institucionales, indicando que no 
estaba incluido en el Departamento de Finanzas el incorporar como meta el 
acortar plazos en función de pagos de facturas a proveedores. 

Concejala Sra. Villarroel, señala que camión de aseo no llega en 
zona de Lagunillas.  

Concejala Sra. Villarroel, menciona tema de camión cisternas de 
bomberos, “que es lo que falta para entregarlo a Bomberos de Ventanas” 
preguntó al respecto.  

Sra. Alcaldesa (S), responde a consulta de concejala, indicando 
que se debe entregar con bomba, por lo tanto estamos a la espera de ello. 
Todo el proceso de documentación del camón fue solucionado por parte del 
Municipio. 

Sr. Administrador Municipal, explica al concejo municipal sobre 
operativo de seguridad realizado el fin de semana en discotecas y playas de la 
comuna. Se hizo énfasis en la importancia de establecer presencia policial y 
de seguridad en la comuna y el impacto positivo que tiene en la comunidad la 
planificación de este tipo de acciones conjuntas con las entidades policiales de 
la comuna. 

Respecto a tema ampliación de sucursal Banco Estado, la 
Alcaldesa (s) señala que los acuerdos están tomados entre las partes y Banco 
Estado está dispuesto a colaborar en la puesta en marcha de un plan acotado 
para hacerlo factible.  

 

Siendo las 18:50 horas, se levanta la sesión.                                                             

 

 

 



 

Resumen de Acuerdos.  

‐No hay 

 

 

 

 

 

 

 

  ALEXIS ZAMORA PIZARRO   MAURICIO CANCINO QUEZADA   
       SECRETARIO(S)                                     PRESIDENTE 


